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Metodický list/anotace

Prezentace představuje žákům způsob, jak výsledky výpočtů v tabulkách 
sestavených v kancelářské aplikaci MS Excel zaokrouhlit na žádaný počet míst 
pomocí funkce „zaokrouhlit“, včetně řešeného příkladu.
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MS Excel –
zaokrouhlování



Úvod
Excel obsahuje několik různých funkcí pro různé druhy 
zaokrouhlování.  V této kapitole si představíme základní funkci 
ZAOKROUHLIT.

Funkce ZAOKROUHLIT má dva argumenty: zaokrouhlované 
číslo a počet číslic od desetinné čárky, na který je potřeba ho 
zaokrouhlit. Zadáme‐li jako druhý argument nulu, zaokrouhlí 
se číslo na nejbližší celé číslo. 

Vzorec s funkcí Výsledek

=ZAOKROUHLIT(152,6859;2) 152,69

=ZAOKROUHLIT(152,6859;0) 153

=ZAOKROUHLIT(152,6859;-1) 150

Zadáme‐li jako druhý 
argument záporné číslo, 
zaokrouhlí se číslo na 
uvedený počet číslic směrem 
doleva od desetinné čárky. 
Podrobněji viz tabulka:



Vložení funkce
Funkci můžete vypsat dle příkladu uvedeného na obrázku

v řádku vzorců, tj. ručně napsat oba argumenty do závorky. 
Druhou možností je najít funkci v seznamu funkcí a argumenty 
následně zadat v nabídnutém okně (opět viz obrázek dole).



Příklad – zadání
Vyřešte v tabulce následující příklad:

Máme kolíkový spoj, u nějž známe průměr kolíku d = 11,9 
mm, výšku kolíku s = 20 mm a sílu, kterou je namáhán
F = 104 N.

Údaje zapište do tabulky a vypočtěte, jaké hodnoty 
dosahuje tlak p, který na kolík působí.

Výsledek zaokrouhlete dle zvyklostí na dvě desetinná 
místa.



Příklad - řešení
K početnímu řešení daného příkladu potřebujeme znát 

z výuky mechaniky následující vztah:

Následně sestavíme tabulku a do ní vložíme vzorec
s výpočtem, včetně zaokrouhlovací funkce.
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Příklad – řešení
Tabulka může vypadat například následovně:

Úplné řešení včetně zaokrouhleného výpočtu naleznete v 
následujícím odkazu:

List aplikace 
Microsoft Office Excel
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